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INTRODUCERE 

Acest prim seminar internațional a fost folosit ca prezentare a proiectului 

BIMstone profesioniștilor din Spania și ca prezentare oficială a obiectivului IO1 

corespunzătoare „Stabilirea rezultatelor comune ale învățării privind metodele de 

așezare a pietrelor, evaluarea ciclului de viață (LCA) și reglementările aferente” 

(“Establishment of common learning outcomes on stone placing methods, Life 

Cycle Assessment (LCA) and relative regulations”) a proiectului. 

Scopul acestui seminar este de a colecta informații de la participanții la 

eveniment, care sunt experți în diferite domenii ale pietrei sau din sectorul 

construcțiilor. După efectuarea cercetării în cadrul proiectului, au fost analizate și 

discutate diferitele sisteme de montaj, evidențiind punctele forte și slabe ale 

fiecăruia dintre sistemele utilizate în fiecare țară, precum și adaptarea acestora 

la situația actuală și nevoile cererii de pe piața produselor din piatră. 

Feedback-ul experților va fi folosit pentru a realiza o metodologie care să fie 

aplicată pentru cursurile și conținuturile viitoare. O atenție specială va fi pusă în 

discuțiă despre diferitele sisteme de montaj a pietrei, cu organizarea de mese 

rotunde care acoperă diferite teme. Experți în sectorul pietrei au participat la 

acest eveniment și au participat la masa rotundă. 

La finalul intervențiilor programate în agendă, David Caparrós (CTM) a 

moderat o masă rotundă cu membrii consorțiului și profesioniștii experți în piatră 

sau arhitectură în domeniile legate de proiect. 

 

AGENDA 

Marţi, 26  

 

Sosirea participanților 

Locul seminarului; sediul COAMU. C/ Jara Carrillo, 5. Murcia (Spania). 

 

16.00 – 16.30 

16.30 – 16.35 

16.35 – 17.30 

17.30 – 17.50 

 

17.50 – 19.45 

 

 

 

Înregistrare 

Primirea participanților. [COAMU - Rafael Pardo Prefasi] 

Situația actuală a Sectorului Piatră legată de LCA [DNV – Reiner Krug] 

Prezentarea obiectivelor și rezultatelor proiectului BIMstone [CTM – David 

Caparros] 

EXPERTI: 

Pedro Ignacio Moreno Cuéllar. IDEA Ingeniería. 

Pablo Carbonell Alonso. ECOPROYECTA Architect. 

Juan Roldán Ruiz. Director of the UCAM Degree in Architecture. 
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19.45  

Adolfo Pérez Egea. UPCT Professor. 

José María Abellán Alemán. BIMMATE Architect. 

 

Închiderea Seminarului. 

 

 

Conform agendei Seminarului Internațional, au fost efectuate următoarele 

intervenții: 

1. Bun venit participanților de către organizația gazdă (COAMU). A fost realizată 

de domnul Rafael Pardo Prefasi, Decanul Asociației Oficiale a Arhitecților din 

Murcia. 

  2. Prezentarea situației actuale a sectorului pietrei legată de LCA. A fost 

realizată de domnul Reiner Krug, coordonatorul proiectului și persoana de 

contact a Asociației Germane a Industriei Pietrei Naturale (DNV). 

3. Prezentarea obiectivelor și rezultatelor proiectului BIMstone. Domnul David 

Caparrós a fost responsabil de această prezentare în calitate de arhitect al 

Centrului Tehnologic de Marmură, Piatră și Materiale (CTM). 

La seminar au participat și profesioniști de prestigiu, care au făcut parte dintr-un 

Tabel de Experți, unde au povestit mai întâi despre experiențele lor în legătură 

cu construcțiile sustenabile: 

- Prezentarea „Sustenabilitate și BIM” de Pedro Ignacio Moreno Cuéllar. 

IDEA Ingeniería. 

- Prezentarea „arhitecturii durabile și bioclimatice” de Pablo Carbonell 

Alonso (ECOPROYECTA). 

- „Curricula BIM în arhitectură” prezentată de Juan Roldán Ruiz (UCAM). 

- Prezentarea „training-ului BIM” realizat de Adolfo Pérez Egea (UPCT). 

- „BIM la nivel național” explicat de José María Abellán Alemán (BIMMATE). 

 

Toate prezentările și intervențiile Primului Seminar Internațional au fost 

înregistrate și vor fi postate pe site-ul proiectului BIMstone în secțiunea OER, 

disponibilă în engleză sau spaniolă. 
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1. Prezentarea situației actuale a sectorului de piatră 

legată de LCA [DNV] 

Domnul Reiner Krug a prezentat două studii despre LCA din diferite 

materiale deja realizate de DNV. Domnul Krug a analizat principiile construcției 

durabile, obiectivele, scopurile și provocările acesteia și reglementările actuale 

privind reducerea impactului construcției asupra mediului. El a explicat că 

principalele motive pentru adoptarea analizei ciclului de viață în produsele din 

piatră naturală sunt: 

- Adaptare la schimbările pieței și noile reglementări. 
- Îmbunătățirea eficienței în procesele de producție, transport și 

construcție. 
- Publicitate ecologică. 
- Durabilitate. 

Domnul Krug a prezentat unele dintre cele mai sustenabile clădiri din 

Germania, cum ar fi OperaTower din Frankfurt. Arhitectul care a proiectat-o, 

Christoph Mäckler, a decis să folosească piatra naturală în fațadă din motive 

energetice și, datorită acestei decizii, această clădire economisește 33% din 

energie față de construcția fațadei de sticlă, ceea ce se traduce în 1800 de tone 

de CO2 pe an. Efectele negative asupra mediului ale fațadelor din sticlă sunt cu 

până la 360% mai mari decat fatadele din piatra naturală. În plus, OperaTower 

este una dintre primele clădiri de birouri din Europa care îndeplinește standardele 

LEED ale U.S. Green Building Council. 

Conform studiului comparativ realizat de DNV care a analizat ciclul complet 

de viață a 9 tipuri diferite de pardoseli (plăci din piatră naturală, faianță, laminată, 

placă de piatră naturală, plăci ceramice, PVC, plăci de beton, parchet și covor), 

rezultatele au arătat că pardoselile din piatră naturală au produs cele mai scăzute 

emisii și, prin urmare, sunt cele mai ecologice. 

Pe de altă parte, dl. Krug a subliniat că utilizarea noilor tehnologii BIM poate 

facilita piața pietrei naturale, deoarece este un produs și un material digital, 

făcând informațiile tehnice ale acestor produse mai accesibile. 

 
Prezentare disponibilă în “APENDIX I. Presentation of Reiner Krug”. 
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2. Prezentarea obiectivelor și rezultatelor proiectului 

BIMstone [CTM] 

Domnul David Caparrós a făcut o scurtă prezentare a sarcinilor și a 

rezultatelor așteptate ale proiectului, subliniind că acest proiect are un rol 

educațional în scopuri de formare pentru studenți și profesioniști din sectorul 

pietrei naturale și conexe. Domnul Caparrós a descris în detaliu fiecare dintre 

rezultatele proiectului. 

Pe de altă parte, domnul Caparrós a subliniat importanța acestui proiect și 

necesitatea digitalizării tuturor materialelor de construcție și, bineînțeles, a 

produselor din piatră naturală pentru a avea o capacitate mai mare de prescripție 

de către experți și profesioniști din sectorul construcțiilor. 

Prezentare disponibilă în “APENDIX II. Presentation of David Caparrós”. 

 

3. Sustenabilitate și BIM. Pedro Ignacio Moreno Cuéllar 

[IDEA Ingeniería] 

Domnul Pedro Ignacio este inginer specializat în domeniul energiei și al  

mediului, specializat în instalații și calcule pe construcții și instalații industriale. 

Domnul Moreno și-a început prezentarea cu un videoclip în care s-au putut 

vedea mai multe clădiri din întreaga lume (New York, Mexic, Londra, Norvegia, 

Spania etc.) care se remarcă prin eficiența energetică ridicată. Acest lucru 

evidențiază importanța BIM în calculul și proiectarea clădirilor, făcând ambele 

părți să se unifice oferind un rezultat optim și putând realiza simulări energetice 

folosind această metodologie. 

Dl Moreno a explicat evoluția sensului de „Sustenabilitate” de-a lungul 

anilor, dar astăzi, sustenabilitatea poate fi definită drept căutarea echilibrului 

bazat pe exploatarea resurselor disponibile, fără a sacrifica capacitatea sa 

viitoare de renovare. 

Dl Moreno a descris ce este BIM astăzi, considerându-l ca o filozofie de 

lucru, o sursă comună de informații actualizate, un instrument de simulare și 

vizualizare și o sursă nelimitată de modele 2D și 3D. Așadar, consideră că BIM 

este mijlocul ideal de integrare a modelului constructiv cu simulările și normativul 

energetic de referință, obținând cel mai apropiat model de realitate, conform 

tehnologiei disponibile în prezent. 

Dl Moreno a explicat fluxul de lucru al BIM, pornind de la reglementările 

internaționale la cele locale, până la generarea de modele 3D ale întregii clădiri. 
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Dl Moreno a subliniat importanța de a avea obiecte BIM în cele mai importante 

depozite, precum și pe site-urile furnizorilor. 

Prezentare disponibilă în “APENDIX III. Presentation of Pedro Ignacio 

Moreno Cuéllar”. 

 

4. Prezentarea lui Pablo Carbonell Alonso 

[ECOPROYECTA] 

Domnul Carbonell este arhitect în cadrul companiei ECOPROYECTA. El și-

a concentrat prezentarea pe arhitectura sustenabilă și bioclimatică. Potrivit 

domnului Carbonell, până acum câțiva ani, reglementările menționau doar 

analiza și calculul eficienței energetice în timpul utilizării clădirii, dar acum, 

analizele de impact sunt deja luate în considerare încă din faza de fabricație a 

produselor și materialelor utilizate pentru clădire în sine și fazele finale, cum ar fi 

reabilitarea sau demolarea clădirii. 

Din punctul de vedere al domnului Carbonell, metodologia BREEAM este 

discutabilă deoarece nu analizează proveniența materialelor utilizate pentru 

obținerea acestei certificări. 

În încheiere, domnul Carbonell a spus că proiectul BIMstone este un pas în 

plus către durabilitate și reducerea impactului asupra mediului, deoarece unele 

produse din piatră naturală vor avea date LCA la îndemâna tuturor, creând o 

colaborare interdisciplinară între toți cei implicați în sector. 

 

5. BIM în învățământul de Arhitectură. Juan Roldán Ruiz 

[UCAM] 

Domnul Roldán este doctor în arhitectură și director al programului de studii 

în arhitectură UCAM. 

Dl Roldán a subliniat importanța BIM ca instrument de colaborare între toți 

agenții clădirii și administrație, ajutând la evaluarea calității și controlul procesului 

cu implicarea tuturor agenților implicați. 

De asemenea, a făcut o analiză a evoluției diferitelor elemente care au fost 

folosite pentru desenul în arhitectură de-a lungul istoriei, precum și a tuturor 

agenților care sunt implicați în procesul de construcție și a modului în care aceștia 

sunt incluși în metodologia BIM. 
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În cele din urmă, a enumerat evenimentele viitoare ale BIM, atât pentru 

studenți, cât și pentru profesioniștii din sectorul construcțiilor și toate legate de 

acesta, în Spania. 

Prezentare disponibilă în “APENDIX IV. Presentation of Juan Roldán Ruiz”. 

 

6. BIM training. Adolfo Pérez Egea [UPCT] 

Domnul Adolfo Pérez Egea este profesor la Universitatea Politehnică din 

Cartagena (UPCT). În prezentarea sa, domnul Pérez a subliniat importanța I-ului 

din BIM, I-ul Informației deoarece este ceea ce diferențiază acest concept de BIM 

și modul în care aceste informații sunt generate, transmise și partajate. Printre 

principalele avantaje ale BIM Mr. Pérez enumără eficiența, calitatea și 

productivitatea. Potrivit unui studiu realizat de es.BIM pe care l-a comentat 

domnul Pérez, în prezent implementarea metodologiei BIM este limitată în 

universitățile spaniole, iar diplomele cu o implicare mai mare sunt cele de 

construcții, arhitectură și inginerie civilă. 

Domnul Pérez a explicat importanța formării și a Universității în tot ceea ce 

ține de instrumentul și metodologia BIM: îmbunătățirea pregătirii studenților și 

profesioniștilor, încurajarea cercetării, promovării și diseminării ca instrument de 

îmbunătățire a vizibilității, prin conferințe, congrese, publicații etc.. 

Pe de altă parte, el a explicat nevoile BIM subliniind că principalele 

neajunsuri ale utilizării acestei metodologii sunt formarea și informarea care 

decurg din nevoia de îmbunătățire a comunicării, colaborării interne și a utilizării 

mijloacelor și instrumentelor. 

Prezentare disponibilă în “APENDIX V. Presentation of Adolfo Pérez Egea”. 

 

7. BIM la nivel național. José María Abellán Alemán 

[BIMMATE] 

Domnul José María Abellán Alemán este arhitect în BIMMATE. Domnul 

Abellán a vorbit despre relația unor termeni cum ar fi: Universitate, Cercetare, 

Sustenabilitate și BIM. El a comentat că s-a anunțat în ianuarie că urmează să 

fie creată o nouă comisie interministerială care va fi integrată de mai multe 

ministere și formată din agenți publici exclusiv pentru a da mai multă importanță 

și relevanță BIM în administrația publică. 

Domnul Abellán a subliniat că firma sa, BIMMATE, oferă cursuri de formare 

BIM și că acestea au reușit să ajungă la entități private importante, dar și la cele 
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publice, atât de mult încât în Comunitatea Autonomă a Regiunii Murcia există un 

proiect pilot. 

Despre sustenabilitate, a fost creată o masă rotundă tehnică privind 

arhitectura durabilă și strategiile de construcție, care urmărește să se asigure că 

Regiunea Murcia urmează liniile directoare care leagă durabilitatea cu 

construcția. 

8. Concluzii 

După cum a fost stabilită ordinea de zi, odată ce toate prezentările au fost 

încheiate, a avut loc o masă rotundă, în cadrul căreia participanții au avut ocazia 

să-și exprime îndoielile și preocupările cu privire la Proiect către speakerii 

seminarului. 

Cele mai relevante probleme ridicate la masa rotundă, care s-au adresat în 

principal arhitecților și profesorilor invitați ai universităților invitate, pentru 

contribuția lor de experiențe reale în proiecte al căror obiectiv final este 

implementarea BIM în universități. Principalele întrebări ridicate au fost: 

- Implementarea curriculei altor software interconectate cu BIM. 

- Utilizarea BIM la nivel profesional în companiile participante la seminar. 

- BIM in contractarea proiectelor din sectorul public. 

- Probleme de transport în evaluarea ciclului de viață. 

- Necesitatea de a realiza proiecte având în vedere principiile construcțiilor 

sustenabile. 

 

NUMĂRUL PARTICIPANȚILOR 

Numărul total de participanți la Primul Seminar Internațional al proiectului 

BIMstone a fost de 50 de persoane externe și 8 membri ai COAMU, în plus față 

de participanții proiectului: 

Deutscher Naturwerkstein-Verband E.V (DNV) 

- Joachim Grüter. 

- Reiner Krug. 

Colegio Oficial de Arquitectos de la Región de Murcia (COAMU) 

- María José Peñalver Sánchez. 

- Pedro Gabriel Moreno Moreno. 

Asociación Empresarial de Investigación Centro Tecnológico del Mármol, 

Piedra y Materiales (CTM) 

- David Caparrós Pérez. 
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KLESARSKA SKOLA Pucisca (KLESARSKA) 

- Tamara Plastić. 

- Jakov Babarović. 

Asociatia Romania Green Building Council (RoGBC) 

- Daniel Nicolae Armenciu. 

Pentru mai multe informații, consultați “APENDIX VI. Attendees list” and 

“APENDIX VII. Certificate of Attendance”. 


